

智能设施实现精准防控 常驻调解减少矛盾纠纷 市公安局打造 智安小区 建设新典范

通讯员 胡湘

一住户家中有浓烟冒出！视频巡查员在监控中发现这一情况后，立即通知小区巡逻员到现场确认情况，同时呼叫应急处置小组。该小组赶往现场后五分钟内即将明火扑灭，最大程度保障了住户的人身财产安全。这是去年发生在金水湾小区的一幕。

如此高效的行动正是我市警方联合传统小区，深入践行“党建+社会治理”模式，打造智安防控新型小区的成果体现。



民警指导金水湾小区保安开展监控巡查

智联平安 让发案远一些

金水湾小区建于2004年，共有100幢楼房、1400余户，总人口约为5600人。2019年底，市公安局江南派出所联合金水湾业委会在小区开展了智慧安防小区试点建设，通过做实小区这一平安建设的细胞单元，实现降警情、控发案、矛盾纠纷排查化解的最终目标。其建设效果获金华市委副书记、政法委书记陈玲玲，金华副市长、公安局长董旭斌等领导和业内人士的点赞和肯定。

小区盗窃等发案同比下降57.1%。江南派出所定期安排警力联合小区巡逻队开展巡逻，并依托派出所天网和小区内视频监控室画面调度不间断进行网上巡防，织密小区巡防网格，最大限度压降警情。此外，社区民警还定期对小区巡逻防控、消防安全、流动人口登记等工作进行检查，督促落实人防、物防和技防等措施，指导小区精准防控，有效巩固防范能力。

办户籍、出入境等四大类23项业务。金水湾小区还成立了小区调解室。派出所派出金牌调解员，与有法官、律师和企业家等相关经验的小区业主共同组成常驻调解员，调解小区纠纷，实现了纠纷不出小区，直接就地化解。2019年以来，小区调解室已成功调解7起矛盾纠纷，调解率100%。

为应对突发情况，由具有急救知识的业主（退休医生、护士）、社区民警、街道干部、民间救援队以及小区保安组成的金水湾应急处置小组，每天都有4人在应急处置中心值班待命。同时，中心还配备了较为齐全的救援、消防、急救物资，以便小区居民遇到紧急情况可以第一时间得到救助。

人治完善 让服务近一步

如何做好小区的管理服务工作，将硬件提升的效用发挥到最大，进一步夯实小区的平安基石？金水湾小区依托以小区为主体的党支部，组建宣传、便民服务、调解、应急处置、监督管理等5个小组，将“党建+社会治理”深入到纠纷调解、治安防控、社区警务等领域。

金水湾小区每一幢楼都有一名网格信息员，小区共分成7个网格小组，每个小组则有1名网格指导员。网格信息员将住户的问题分流上报，实现足不出户解决一些日常问题。社区民警则与街道人员、小区业委会成员一起组成了便民服务小组，为小区业主代

今年3月，市委政法委、市发改局、市公安局、市建设局、市大数据局联合发文，决定在全市范围内开展智慧安防小区创建活动。市公安局成立智慧安防创建专班，召开部署会议，并于4月下发《永康市公安局2020年智慧安防建设实施方案》，明确各单位职责分工，全面推进智安小区、智安单位、智安校园、智安医院、智安村居、智安企业建设，实现全域智安。金水湾智安小区经验将在全市推广。

偷来手机送店维修 店员警觉拍下照片

通讯员 项淑清

我家进贼了，家里面1万多现金被盗了！7日上午9时许，一名女子走进市公安局龙山派出所报警求助。

报警人吴女士是辖区某小区业主。当天早上，她发现家里的抽屉被打开，里面的东西被翻出，疑遭盗窃。经过清点，共丢失1万多元现金以及一只苹果手机，合计损失约2万元。

接警后，民警立即带队赶往现场，并对现场进行仔细勘查。民警发现吴女士家门口的门锁没有被撬痕迹，但在二楼阳台发现了脚印，初步怀疑小偷是先攀爬到正在装修的隔壁别墅的二楼阳台，再翻进没有防盗网的吴女士家阳台后入室盗窃。

通过小区周边道路监控，民警看到了犯罪嫌疑人的大致体型和服装特点，但无法看清脸。联想到吴女士被盗的是苹果手机，办案民警决定尝试使用手机自带的定位功能协助破案。

民警输入被盗手机原账号和密码，定位显示被盗手机最后一次出现是在古山镇胡库下村附近。但是，定位无法精确到定点房屋。如果贸然开展区域性搜捕，将会打草惊蛇，怎么才能巧妙锁定、迅速落实嫌疑人的真实身份呢？

民警想到吴女士的手机需要密码解锁，而犯罪嫌疑人一定会到附近手机店进行解锁，于是对该村的手机店进行排查。最终在一家手机店得到了嫌疑人线索。

原来，嫌疑人曾去手机店以修手机名义要求店员解锁偷来的苹果手机。但是，嫌疑人在被问及手机的相关信息时一问三不知，店员便警觉地用手机拍下了对方照片。

通过各种线索分析，民警最终确定了犯罪嫌疑人身份，并于当日下午5时许，在胡库下村某出租房内将其抓获，现场搜出了手机、现金等被盗财物。

犯罪嫌疑人陈某今年28岁，贵州人，曾因盗窃罪被判刑入狱至2019年9月刑满释放。

目前，追回的财物已经全数返还给当事人。陈某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。



护航复学

13日，为保障学校的疫情防控工作，市公安局提前谋划，科学部署，各派出所、交警中队前往辖区内已开学的学校，落实护学岗和高峰岗，并对师生开展防疫、反诈等知识宣传。

通讯员 汤倩倩 摄

超市门口无人看管的快递让他们动起了歪心思 年轻夫妻三天盗窃近30个快递

通讯员 陆潇雅

近日，市公安局江南派出所成功侦破一起连环快递盗窃案。小偷是一对年轻夫妻，三天共偷了近30个快递。

1日11时31分许，家住江南街道双锦村的徐先生报警称，放在自家店门前价值150元的快递被盗。当天下午，又有群众陆续来派出所报警，均称快递被盗。民警发现，从3月30日到4月1日，三天共发生了6起盗窃案，丢失近30个快递包裹。

由于部分报警人所在地监控缺失，

给破案增加了一定难度。经过实地调查分析，民警锁定了犯罪嫌疑人马某和罗某，并于4月2日在江南街道某出租房内将二人抓获，还在其出租屋内搜出大量已拆开的快递包裹。

经审讯，20岁的马某和21岁的罗某为夫妻，两人在3月24日从贵州老家来永务工。寻找工作时，马某发现租房附近有几个超市门口堆放着很多快递，且无人看管，于是动起了歪心思，回到家，就把想法告诉妻子。3月30日19时许，两人驾驶电动车前往周边超市，罗某负责在车上望风，马某进行盗

窃。得手后，两人迅速逃离现场。两个晚上下来，两人收获颇丰，共盗窃近30个快递。但快递里多为衣物等物品，自己用不上，罗某还想拿去分给朋友。没想到东西还没送出，自己就被抓了。

随着马某和罗某的落网，负责江南辖区且有丢件的快递员纷纷来到派出所，帮忙联系快递包裹真正的主人。目前，马某和罗某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法采取刑事强制措施，搜查出来的物品均已返还给受害人，而已经处理的快递，将由嫌疑人按照价格进行赔偿。

